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ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ: ΕΛΛΑΔΑ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΣΤΥΛ: ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ-ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ/ΙΣΤΟΡΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ



 
 

1              Η καλλίκαρπη Μεσσηνία με μαντήλι καλαματιανό - 2 ημ. 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 

Η «Καλλίκαρπη» κατά Ευριπίδη Μεσσηνία εξακολουθεί να γοητεύει μέχρι σήμερα τους περαστικούς 

ευζωιστές ταξιδιώτες που δοκιμάζουν τα προϊόντα της. Και είναι πολλά και ιδιαίτερα. Οι ελιές καλαμών 

και το κορωνέικο λάδι της, η κορινθιακή σταφίδα, τα εσπεριδοειδή, τα σύκα και τα φραγκόσυκα, το μέλι, 

τα μοναδικά τυριά (σφέλα) και αλλαντικά (σύγκλινο), τα βότανα του Ταϋγέτου, και τα περίφημα 

λαλάγγια της.  

Κι ύστερα είναι οι μεταποιητές και οι εστιάτορες που μαζί με τους παραγωγούς άφησαν πίσω τις παλιές 

Μανιάτικες Βεντέτες συνεργάστηκαν, οργανώθηκαν και δημιούργησαν τη Γαστρονομική Κοινότητα 

Καλαμάτας, βάζοντας ένα καινούργιο βέλος στη φαρέτρα της τουριστικής ανάπτυξης και κάνοντας την 

περιοχή και γαστρονομικό προορισμό. Εμείς φυσικά δεν θα παραλείψουμε να μάθουμε για την ιστορία 

και τον πολιτισμό της περιοχής ανά τους αιώνες επισκεπτόμενοι τους αρχαιολογικούς χώρους και τα 

Μουσεία της, αλλά και ό,τι έχει πολιτιστικό ενδιαφέρον στην περιοχή. 
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ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

Ημέρα 1η: Αθήνα – Καλαμάτα 

 

Ξεκινάμε το ταξίδι μας από το κέντρο της Αθήνας νωρίς το πρωί και μετά από μια μικρή στάση για καφέ 

φτάνουμε στον πρώτο προορισμό μας που δεν είναι άλλος από την Κεντρική Αγορά Καλαμάτας 

δίπλα στο ποτάμι με τα πλούσια προϊόντα της περιοχής απλωμένα μπροστά μας.  

Λίγο πιο κάτω βρίσκεται  η αλλαντοποιεία Οικονομάκου που θα μας μυήσει στα ιδιαίτερα αλλαντικά 

της περιοχής και θα κάνουμε και μια μικρή γευσιγνωσία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αλλάζουμε αντικείμενο όμως και η επόμενη σημαντική επίσκεψη μας είναι στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Μεσσηνίας με τα πλούσια ευρήματά του. Το Μουσείο βρίσκεται δίπλα στην εκκλησία των Αγίων 

Αποστόλων που στέκει αγέρωχη από το 1050 και απ’ όπου ξεκίνησε η επανάσταση του 1821.  Δεν 

χάνουμε την ευκαιρία να την επισκεφτούμε. 
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Συνεχίζοντας τον περίπατό μας στο κέντρο της πόλης θα περάσουμε από την Μαντινεία, το μαγαζί με 

τους τυροκομικούς θησαυρούς του Νομού και το πιο μοντέρνο Liquid Store ένα Deli με κρασιά, ποτά, 

ζυμαρικά παστέλια και άλλα πολλά. 

Κατηφορίζοντας θα περάσουμε από την πλατεία 23ης Μαρτίου με τα εμπορικά μαγαζιά της με τα 

ασπροκεντήματα και θα φτάσουμε στον Ζαχαροπλαστείο - Φούρνο Αφών Σουρέα που 

εμπιστεύονται οι παλιοί με τα ονομαστά  λαλάγγια του. Εδώ θα μάθουμε τα πάντα για την ιστορία του 

ξακουστού αυτού εδέσματος και θα το γευτούμε κιόλας. 

Γεμάτοι από τις εικόνες του εμπορικού κέντρου της πόλης, θα καταλήξουμε για φαγητό στο 

παραδοσιακό «όπως παλιά» μεζεδοπωλείο Θίασος για το σχετικό γαστρονομικό γλέντι.  

Μετά το φαγητό το πούλμαν μας θα μας περιμένει για να μας συνοδεύσει στο ξενοδοχείο μας για την 

μεσημεριανή σιέστα. 
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Το απόγευμα θα επισκεφτούμε το πανέμορφο Μουσείο - Πολιτιστικό κέντρο «Συλλογή ελληνικών 

ενδυμασιών Βικτωρία Γ. Καρέλια», που αποτελεί ένα κόσμημα για την πόλη. 

Κατόπιν θα ανηφορίσουμε προς το Μοναστήρι των Καλογραιών για να μάθουμε από πρώτο χέρι για 

την υφαντουργία και τα μεταξωτά του τόπου.  

Θα καταλήξουμε στο Κάστρο για μια βόλτα στο ηλιοβασίλεμα με θέα τον κόλπο της Καλαμάτας.  

Το βράδυ ελεύθερο για σουλάτσο στα μπαράκια της πόλης. 

 

 

Ημέρα 2η: Καλαμάτα μια εξερεύνηση εκ των ‘έσω’  

Μετά από ένα όμορφο πρωινό στο ξενοδοχείο μας, θα ξεκινήσουμε την ημέρα με μια γευσιγνωσία 

λαδιού στο εργαστήριο του ΤΕΙ Πελοποννήσου με την κα Άννα Μηλιώνη μέντορά μας. 

Επόμενη στάση μας η Υδροπονική φάρμα της περιοχής για να γνωρίσουμε την πρωτοπόρο αυτή 

μέθοδο καλλιέργειας από τον ιδιοκτήτη της κο  Γερακάρη. 

Στην συνέχεια θα περάσουμε με το πούλμαν μας από το λιμάνι, την κεντρική πλατεία και το πάρκο 

σιδηροδρόμων για να δούμε την όλη εικόνα της νέας πόλης μετά τον σεισμό. 

Θα καταλήξουμε για βολτίτσα στην όμορφη παραλία της πόλης ή για ένα ουζάκι στο Κύμα – όνομα 

και πράμα. Τελευταία στάση στην πόλη το in εστιατόριο Κάρδαμο για ένα γεύμα Δημιουργικής 

Ελληνικής Κουζίνας. 

Αμέσως μετά το φαγητό θα ξεκινήσουμε το ταξίδι της επιστροφής για Αθήνα. 
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ΚΟΣΤΟΣ ΤΑΞΙΔΙΟΥ 

 

Το κόστος του ταξιδιού ανέρχεται στα 180 € το άτομο (επιβάρυνση 30 € το άτομο για μονόκλινο) 

 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 Μεταφορές με πολυτελές λεωφορείο  

 Μία (1) διανυκτέρευση με πρωινό σε επιλεγμένο boutique ξενοδοχείο στην Καλαμάτα 

 Ξεναγήσεις & δραστηριότητες όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα  

 Έμπειρο συνοδό του γραφείου μας 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με πληροφοριακό υλικό 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 Είσοδοι στα Μουσεία 

 Τέλος διανυκτέρευσης  

 2 επιλεγμένα γεύματα με κρασί που προτείνονται όμως σε φιλικές τιμές. 

 Ό,τι δεν αναγράφεται στα περιλαμβανόμενα ή αναφέρεται ως προαιρετικό ή προτεινόμενο. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

 Τα γεύματα - δείπνα της Ομάδας Γαστρονομίας και Πολιτισμού παρουσιάζουν πάντα  ένα μενoύ 

γευσιγνωσίας. Τα πιάτα σερβίρονται στη μέση (ανά 4 άτομα) για να μπορούν να μοιράζονται την 

εμπειρία οι συνδαιτυμόνες και να έχουν σφαιρική άποψη της γεύσης του χώρου εστίασης. Τα 

συνοδεύουν ένα ή δύο τοπικά κρασιά εμφιαλωμένα ή χύμα τα οποία δένουν αρμονικά με το γεύμα. 

Στα εστιατόρια ή τις ταβέρνες της εκδρομής παρουσιάζεται όσο είναι δυνατόν η ποικιλία και η 

διαφορετικότητα της τοπικής κουζίνας χωρίς τα μενού να επικαλύπτουν το ένα εκείνα των άλλων. 

  Ελάχιστη συμμετοχή για την πραγματοποίηση του ταξιδιού 15 άτομα. 

 Λόγω κορωνοιού θα ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας κατά το σερβίρισμα 

 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους γενικούς 

όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα έντυπά μας και 

να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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Ο συνεργάτης μας που επιμελείται τα 

γαστρονομικά μας ταξίδια Τίμος Πετρίδης, 

είναι αρχιτέκτων - επιχειρηματίας της 

εστίασης με δύο γνωστά εστιατόρια, το 1800 

(1987- 1991) στη Σαντορίνη με παγκόσμια 

φήμη και το Καλλίστη (1993-2008) στην 

Αθήνα που δημιούργησε ρεύμα στην 

Αθηναϊκή σκηνή (Δημιουργική Ελληνική 

Κουζίνα) και βραβεύτηκε τρεις χρονιές με 

χρυσό σκούφο ως καλύτερη Δημιουργική 

Ελληνική Κουζίνα από το «Αθηνόραμα» και 

μια από το «Diners Club». Παράλληλα 

δούλεψε ως αρχιτέκτονας σε ιδιωτικά έργα στη Σαντορίνη και την Αθήνα (1983-2014). 

Συνεργάστηκε με το Gourmet Club του Μάριου Κάλφογλου (2005-2006) ως υπεύθυνος στην 

οργάνωση των γαστρονομικών εκδηλώσεων. Υπήρξε δραστήριο μέλος του Αρχέστρατου και του 

ελληνικού τμήματος του Slow Food, συμμετέχοντας σε διάφορες επιτροπές. Έλαβε μέρος ως 

ομιλητής στα Συνέδρια Μεσογειακής Διατροφής, «Νέκταρ και Αμβροσία», Γαστρονομίας στο Μουσείο 

Μπενάκη και στο 365 Non Stop Tourisme Conference. 

Το 2011 δημιούργησε την «Ομάδα Γαστρονομίας και Πολιτισμού» που κύριο στόχο έχει να φέρει 

κοντά το αθηναϊκό κοινό με τον γαστρονομικό θησαυρό της επαρχίας, ώστε ο κόσμος να γνωρίσει τους 

αξιολογότερους παραγωγούς και τα προϊόντα τους. Πρώτη προσπάθεια Γαστρονομικού 

Τουρισμού στην Ελλάδα. 

Η «Ομάδα Γαστρονομίας και Πολιτισμού» διοργανώνει επίσης και εκδηλώσεις γνωριμίας με 

αθηναϊκά εστιατόρια που κάνουν τη διαφορά. Πολλές φορές το μενού βασίζεται στα προϊόντα 

κάποιων παραγωγών από την επαρχία και είναι συνδυασμένο πάντα αρμονικά με τα κρασιά ενός 

οινοπαραγωγού. 

Από τον Νοέμβριο του 2016 η Ομάδα επεκτείνει τις δραστηριότητες της, με επισκέψεις στις 

σημαντικότερες εκθέσεις Τέχνης, Μουσεία και θεατρικές παραστάσεις της Αθήνας συνδυάζοντας τις 

επισκέψεις αυτές με ένα γαστρονομικό event. Από το 2013 συνεργάζεται με το Cosmorama με στόχο τα 

γαστρονομικά ταξίδια να γίνουν γνωστά στο ευρύτερο ταξιδιωτικό κοινό. 

 

 

 

 

 

 

 

 


